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Κατά τη διετή θητεία μου στο ΥΠΕΜ, πολλές νομοθετικές πρωτοβουλίες - 
πολιτικές ολοκληρώθηκαν (μισθώσεις κατοικιών και επαγγελματικής στέγης, 
σήματα, ανταγωνισμός, προστασία καταναλωτή, υπαίθριο εμπόριο, κρατικές 
προμήθειες, ανώνυμες εταιρίες) και άλλες έμειναν ανολοκλήρωτες και τις 
επισημαίνω:
α) Νομοθεσία για την ιδιωτική ασφάλιση (πέραν του Π.Δ. εναρμόνισης σε 
ασφαλιστικές οδηγίες που ήδη εκδόθηκε). Πληροφορούμαι ότι η υπό τον καθ. κ. 
Ρόκα Επιτροπή που είχα ορίσει, μετά την αποχώρηση τη δική μου και του Γεν. 
Γραμματέα Σωκρ. Κοσμίδη, υπεύθυνου για το νομοθετικό έργο του ΥΠΕΜ, δεν 
συνεδρίασε, όπως προγραμματιζόταν, προκειμένου σε πολύ λίγες συνεδριάσεις να 
ολοκληρώσει το έργο της.
Θυμίζω ότι τμήματα βασικά της τροποποίησης (ασφαλιστική σύμβαση, 
διαμεσολαβούντες) είχαν δοθεί στη δημοσιότητα και είχαν συλλεγεί 
παρατηρήσεις των φορέων (βλ. δελτίο τύπου 26-5-95), που περιείχε δέσμη μέτρων 
για την ασφαλιστική αγορά.

Παρακαλώ για τη δραστηριοποίηση της Επιτροπής και εντατικοποίηση των 
εργαστιών της, ώστε ως τα τέλη Μαρτίου να είναι έτοιμο το σχετικό Ν/Σ , που 
πρέπει να περιέχει διατάξεις αυστηροποίησης της εποπτείας, σύμφωνα με οδηγίες 
που είχα διαβιβάσει (κυρώσεις για οφειλές σε ασφαλιστικούς οργανισμούς, 
επικουρικό κεφάλαιο, ΤΕΟ, για καθυστέρηση εξόφλησης εκκαθαρισμένων 
υποχρεώσεων προς ασφαλισμένους και ζημιούμενους, κ.λ.π.).

Επίσης, επί Υπουργίας μου, είχε εξασφαλισθεί (συνεννόηση Γ.Γ. κ. Κοσμίδη με 
Πρόεδρο και Γεν. Διευθύντρια Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιριών, κ.κ. Νεκτάριο 
και Αντωνάκη) η οκοκλήρωση προγράμματος μηχανοργάνωσης της αρμόδιας 
Υπηρεσίας του ΥΠΕΜ, με χρηματοδότηση της Ένωσης. Πληροφορούμαι ότι 
έκτοτε το έργο πάγωσε.



Η εξυγίανση και ενίσχυση του επικουρικού κεφαλαίου είναι θέμα άμεσης 
προτεραιότητος.
Γενικότερα, η εξυγίανση και ανάπτυξη της ιδιωτικής ασφαλιστικής αγοράς πρέπει 
να είναι στους άμεσους στόχους μας και παρακαλώ για συγκεκριμένες προτάσεις.

β) Μέτρα για το φάρμακο. Μέτρα έχουν εξαγγελλθεί αρκετές φορές, χωρίς να 
λαμβάνονται. Ανεξάρτητα από άλλα μέτρα (λίστα, κ.λ.π.) το ΥΠΕΜ πρέπει να 
προχωρήσει άμεσα στα μέτρα της αρμοδιότητός του, που έξ όσων ενθυμούμαι 
μπορούν να ληφθούν και με τροποποίηση αγορανομικής διάταξης (π.χ. 
υπολογισμός κερδών φαρμακέμπορων και φαρμακοποιών όχι και επί 
επιβαρύνσεων, τρόπος τιμολόγησης εισαγόμενων φαρμάκων, κ.λ.π.)
Αμεσα, μετά τις ρυθμίσεις, πρέπει να ακολουθήσει ο επανακαθορισμός των τιμών 
αναφοράς, στις οποίες πρέπει να επιτρέπονται εκπτώσεις, ακόμη και με 
διαπραγμάτευση, αφού οι ασφαλιστικοί μας Οργανισμοί είναι οι βασικοί πελάτες.

γ) Νομοθεσία για τα επιμελητήρια. Η αυτοτέλεια των Επιμελητηρίων δεν πρέπει 
να θιγεί, αλλά να δοκιμασθεί. Όμως, η σχετική νομοθεσία έχει ατέλειες, ασάφειες 
και κενά κυρίως στις εκλογικές διαδικασίες, που πρέπει να αρθούν νομοθετικά, 
κάτι που είναι ευχερές.

δ) Κωδικοποίηση της νομοθεσίας για τις Α.Ε.
Είναι πολύ χρήσιμο για τις υπηρεσίες και τους συναλλασσόμενους να 
ολοκληρωθεί σύντομα αυτό το έργο.

ε) Επιτροπή Ανταγωνισμού. Η νεοσύστατη αυτή Ανεξάρτητη Διοικητική Αρχή 
έχει ανάγκη θερμής υποστήριξης και μπορεί να προσφέρει σημαντικό έργο. Η 
εξαίρεση των εκδοτικών επιχειρήσεων από την εφαρμογή του νόμου αυτού πρέπει 
να καταργηθεί. Σχετική διάταξη είναι έτοιμη στα χέρια της Υπηρεσίας.

στ) Η Γενική Διεύθυνση Κρατικών Προμηθειών πρέπει να αποδείξει συντομότατα 
την ορθότητα της επιλογής μας. Δεν πρέπει να περιορισθούμε στη διεξαγωγή 
διαγωνισμών κεντρικά. Πρέπει να ελέγξουμε αποθέματα, πρέπει να επισπεύσουμε 
τους διαγωνισμούς έργων σημαντικής αξίας, που έχει αποφασισθεί να γίνουν από 
την επιτροπή του άρθρου 3 του σχετικού νόμου. Θα ήθελα να ενημερωθώ για την 
εναρμόνιση στην οδηγία 89/665.



ζ) Νέα συλλογικά όργανα, όπως το Εθνικό Συμβούλιο Καταναλωτών και η 
Επιτροπή Προστασίας Καταναλωτών από τη λειτουργία των δημοσίων 
επιχειρήσεων, πρέπει να δραστηριοποιηθούν. Η εκπομπή έτοιμων εδώ και μήνες 
Spots και η τακτική έκδοση ενημερωτικών φυλλαδίων μπορούν να έχουν άμεσα 
αποτελέσματα. Τα κονδύλια των υγραερίων είναι επαρκέστατα.

η) Το Ταμείο Λαϊκών Αγορών θεωρείται από πολλούς αμαρτωλό. Θα έλεγα να 
επανεξετασθεί η αναγκαιότητα και σκοπιμότητα αυτόνομης ύπαρξής του.

θ) Η επιτροπή για τον Αγορανομικό Κώδικα που είχα συγκροτήσει πρέπει να 
επιταχύνει το έργο της και θα επιθυμούσα ενημέρωση και επ αυτού.

ι) Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ». Είχαν εγκριθεί για το ΥΠΕΜ σε πρώτη φάση 670 
εκ., αν καλώς ενθυμούμαι, για τη μηχανογράφηση σημάτων και ανωνύμων 
εταιριών. Το έργο είναι πολύ σημαντικό, για Υπηρεσίες και συναλλασσόμενους, 
και πρέπει να επιταχυνθεί η διαδικασία.

ια) Για το Χρηματιστήριο Εμπορευμάτων Πειραιά δεν γνωρίζω, αν μετά την 
αποχώρησή μου, ανατέθηκε στο ΚΕΠΕ η μελέτη γι αυτό. Η Διεύθυνση Εμπορικών 
Οργανώσεων είναι αρμόδια. Ενδιαφέρομαι να προχωρήσει η μελέτη αυτή.

ιβ) Ο εξοπλισμός που προμηθεύτηκε το ΥΠΕΜ με το πρόγραμμα PRISMA πρέπει 
να αξιοποιηθεί με τη δημιουργία εργαστηρίου μετρολογίας και με τη διενέργεια 
ελέγχων. Έτοιμη τροπολογία για αντάλλαγμα παροχής μετρολογικών υπηρεσιών 
προς ιδιώτες πρέπει να ψηφισθεί, όπως και παρεμφερής για τα χημικά εργαστήρια. 
Οι υπηρεσίες μετρολογίας των πρώην Υπουργείων Εμπορίου και Βιομηχανίας 
πρέπει ενιαία πλέον να δράσουν.

ιγ) Διατάξεις για τους μεσίτες, που είναι έτοιμες, μπορούν να ενσωματωθούν με τις 
παραπάνω αναφερόμενες διάφορες τροπολογίες, σε ένα Ν/Σ.

Παρακαλώ για τις απόψεις σας και την ενημέρωσή μου.
Αν με τις Υπηρεσίες βρείτε δυσκολίες για οποιοδήποτε θέμα, πρόθυμος να σας 
ενημερώσει είναι ο τ. Γ.Γ. ΥΠΕΜ κ. Κοσμίδης.


